



搜狐新闻客户端



消费日报微信公众平台



安徽临泉:放歌时代踏浪行



对安徽省临泉县来说,“十三五”是极不平凡的五年。而临泉县宣传思想工作“十三五”时期更是结出了丰硕成果。党的十九大以来,在中共临泉县委的坚强领导下,全县宣传思想战线自觉担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,以饱满热情和豪迈气概,高扬主旋律,强劲正能量,守正创新绘长卷,放歌时代踏浪行,着力为决胜脱贫攻坚鼓劲,为全面建成小康社会加油,宣传思想战线呈现出繁花簇簇、硕果累累的喜人局面,为县域经济社会健康发展提供了强大力量。

高举思想旗帜 汇聚磅礴力量

一个国家、一个民族能走多远,关键在思想能走多远。

临泉县注重推动宣传思想工作不断“强起来”,着力在促进全县人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,进一步激发党员干部干事创业的强大精神动力。

理论学习好,干部要带头。县委理论学习中心组把课堂开到到河南省林州市红旗渠干部学院,实地学习研讨交流红旗渠精神。

全县党员干部分批到到河南省兰考县学习研讨焦裕禄精神,筑牢大家干事创业的基础。

每年春节过后第一个工作周,雷打不动开展党员干部春训活动,通过集中学习讨论,提高了认识,强化了纪律,夯实了作风,党员干部精神面貌为之一新。

为真正学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想的道理,让党的创新理论“飞入寻常百姓家”?

临泉县印发了《关于建立“新时代临泉乡村大课堂”的意见》,全县成立新时

代乡村大课堂425个,组建了县、乡、村三级1400多人的宣讲员队伍,深入乡村广泛开展理论宣讲活动。

广场上、沟塘边、大树下,处处都是课堂。讲政策、讲法律、讲孝敬老人的道理,群众心里敞亮了,干部心里舒展了,农村工作开展起来更加得心应手。

“十三五”期间,临泉县新时代乡村大课堂共开展宣讲活动38000多场,群众说:昔日了好作风又回来了。

讲好发展故事,发出临泉声音,新闻宣传捷报频传。

“十三五”期间,临泉县脱贫攻坚、现代农业、文化旅游、城市园林、社会治理等工作受到中央和省市媒体的高度关注,特稿和专题,图片和视频,传统媒体和新媒体,把临泉发展的捷报传送到四面八方。

五年来,临泉县在中央媒体发稿960多条,在省级媒体发稿6600多条,在市级媒体发稿4900条,新闻宣传达到新的高度。

人心齐,泰山移。正是有了党的最新理论的指引,正是有了强大舆论的积极带动,临泉230万人民紧紧团结在一起,共同为建设美好家园而努力奋斗。

塑造价值体系 培育时代新人

厚植道德沃土,发挥榜样力量。临泉县在“十三五”期间注重成风化人、凝心聚力,筑牢道德高地,大力培育和践行社会主义核心价值观,着力培育时代新人,凝聚起奋进新征程的精神力量。

制订《临泉县新时代文明实践中心建设工作方案》《关于进一步推进新时代文明实践中心建设工作的通知》等文件,统筹推进“369”工作推进机制,实现三级全覆盖,打造六大服务平台,开展九大主题活动。

县文明实践中心整合理论宣讲、教育服务、文化服务、科技与科普服务、健身体育服务、法治服务等6大平台资源,乡镇(街道)、村(社区)盘活现有公共资源,按照“十个有”标准,统筹推进新时代文明实践所、站建设,构筑“布局合理、群众便利、出口可及”的文明实践阵地网

络。目前,全县建设新时代文明实践中心1个,新时代文明实践所28个,新时代文明实践站395个。

以志愿服务为载体,着力搭建培育时代新人的平台,临泉县制定《临泉县新时代文明实践志愿服务重点任务分工方案》《关于加快推动城市社区志愿服务发展的实施意见》,着力形成以党员干部为核心、以基层群体为主体、广泛发动各方面人员参加,建设数量充足、构成多元、扎根乡土、富有活力的志愿服务队伍。

“十三五”期间,全县登记在册志愿服务团体218个,志愿者31.8万人。800余支志愿服务队伍,聚焦改善民生、乡村振兴、脱贫攻坚、乡风文明、“两送三看”、三联四建、疫情防控等,把志愿服务理念融入到各项工作中,把爱传递到社会的每个角落。

评好人、树好人、学好人,是临泉县加速推进城乡文明程度的重要方面。

强化舆论引领,汇聚强大力量,临泉县积极推动融媒体中心建设,整合县广播电视台、临泉新闻网、《临泉》报、临泉微博微信平台等媒体资源,开通临泉发布抖音号,各媒体着力在“融”字上下功夫,形成传统媒体与新媒体共同发展的全新格局。

讲品位、讲格调、讲责任的优秀文化作品层出不穷,公共文化服务体系进一步完善,文化惠民工程得到落实,群众性文化生活进一步丰富,文化产业体系和市场体系进一步健全,文化队伍人才济济,全县文化事业和文化产业发展到一个新高度。

“十三五”期间,临泉县成功举办了两年安徽省民间杂技艺术节,魔幻之都、中环格林童话世界成功开园,精心打造了长官杂技小镇、姜寨钓鱼小镇,千里跃进大别山纪念馆、魏野畴烈士纪念馆、张蕴华烈士纪念馆相继开馆,市民中心如期对外开放,博物馆、未来馆成为市民打卡之地。

为推进文化旅游的快速发展,临泉县制定《文化旅游重点项目提升行动实

人、“阜阳好人”85人。“好人临泉”成为全县的一张靓丽名片。

繁荣文化事业 促进文旅融合

文化是一个国家、一个民族的灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。“十三五”期间,临泉县宣传思想文化战线坚持文化为人民服务、为社会主义服务,坚持百花齐放、百家争鸣,坚持创造性转化、创新性发展,大力实施“文化兴县”战略,文化领域呈现大发展大繁荣的可喜局面。

2016年7月,县第十一次党代会提出:大力实施工业富县、文化兴县、人才强县、生态立县“四大战略”。这是县委首次把“文化兴县”放在县域经济社会发展战略地位。

2018年2月,县委印发《关于进一步推进文化兴县战略的十二条意见》,对文化大发展大繁荣进行资金扶持和政策支持。

有了政策和资金的支持,全县文化活动空前繁荣。

原创文艺作品大赛、微电影创作比赛、“金羊杯”文艺汇演比赛、非遗文化传承与保护、经典诵读大赛、书法美术进校园等活动先后展开。

讲品位、讲格调、讲责任的优秀文化作品层出不穷,公共文化服务体系进一步完善,文化惠民工程得到落实,群众性文化生活进一步丰富,文化产业体系和市场体系进一步健全,文化队伍人才济济,全县文化事业和文化产业发展到一个新高度。

“十三五”期间,临泉县成功举办了两年安徽省民间杂技艺术节,魔幻之都、中环格林童话世界成功开园,精心打造了长官杂技小镇、姜寨钓鱼小镇,千里跃进大别山纪念馆、魏野畴烈士纪念馆、张蕴华烈士纪念馆相继开馆,市民中心如期对外开放,博物馆、未来馆成为市民打卡之地。

为推进文化旅游的快速发展,临泉县制定《文化旅游重点项目提升行动实



施方案》等产业发展规划,发放旅游消费券400万元。修订出台《临泉县加快旅游业发展奖励办法》,对研学旅行基地建设、旅游产业基地培育与创建、旅游商品参展、星级酒店、旅行社开拓旅游市场、AAA级景区宣传营销、旅游人才建设等进行奖励,激励旅游产业健康发展。

同时,推动临泉魔幻之都、顺河老街、垂钓小镇(木一博览园提升工程)、古沈国历史文化园、长官杂技小镇、丽丰城堡、中环格林童话世界、豪杰杂技艺术学校等项目建设,一批文化和旅游融合发展项目建成开放。

2020年,中环格林童话世界项目荣获“全国文化和旅游融合发展十大创新项目”。

“十三五”期间,临泉县游客量1500万人,旅游收入90多亿元。

文化为旅游铸魂,旅游为文化扬帆。临泉县文化旅游业正以昂扬姿态走向全国旅游舞台的中央。

脱贫攻坚 真抓实干

临泉有230万人口,是安徽省贫困人口最多的深度贫困县,与其他县相比,基础设施、教育、医疗、产业发展等还落后。脱贫攻坚是一项系统工程,既要

让每一个贫困户脱贫,也要注重把脱贫的基础打牢,把脱贫的产业培育和发展起来。只有基础设施完善了,经济发展起来了,才能从根本上解决贫困问题。

“县里加强了刘庄村基础设施建设,河道、当家塘全面疏浚、绿化提升,建起了农民文化广场,农村人居环境明显改善,这既是扶贫的基础工程,也是推进乡村振兴的基本要求。”临泉县扶贫办副主任李英说。

近年来,临泉县聚焦产业扶贫,积极探索园区带动、企业带动、种养大户带动和贫困户自主种养“三带一自”产业脱贫模式,初步形成全方位、多层次产业脱贫格局。后来,安徽省在总结临泉产业扶贫经验的基础上增加了农民专业合作社带动,提炼出“四带一自”产业扶贫模式,并在全省推广。县委书记邓真晓告诉笔者:“近年来,全县累计投入扶贫资金26亿元,实施扶贫项目1000个,带动46个贫困村成功出列,14.6万贫困人口增收脱贫。”

“十四”五大幕已经开启,历史在前进,时代在召唤,使命已在肩。

守正创新绘长卷,放歌时代踏浪行。临泉县宣传思想工作正踏着新时代的节拍,奋力开创崭新局面。

(王法明、赵怀勇)

